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… ancora piccole gocce!

A Medjugorje, terra di Maria, risuonano in maniera speciale i messaggi della Regina della Pace e in noi, che abbiamo lasciato tutto per servire il Signore consacrandoci al carisma della Fraternità, ravvivano il desiderio di vivere con più ardore quanto abbiamo scelto: essere apostoli di riconciliazione e di pace! E questo invito di Maria è rivolto a tutti gli uomini di buona volontà: “Già da tanto tempo vi chiedo di essere miei apostoli, di pregare per coloro che non hanno conosciuto l’amore di Dio. Chiedo la preghiera fatta con amore, la preghiera che fa opere e sacrifici” (2 feb 15). “… vi invito a pregare per la pace, la pace è in pericolo, pregate di più, pregate col cuore!” (20 feb15). “Pregate in particolare per i miei piani di pace” (23 feb 15).
Il nostro Centro di Medjugorje, in via di ultimazione, è sicuramente un’opera concreta iniziata con amore, grazie alla preghiera e ai sacrifici di molti, e si avvicina sempre di più il tempo in cui sarà a servizio di quanti vorranno lasciarsi riconciliare con Dio, loro stessi, il loro prossimo, mediante l’amore della nostra Madre celeste, pregando insieme a Lei per i Suoi piani di pace. 
Ci è già stato dato tanto in questi anni a Medjugorje: tanta grazia… e tante grazie! Chissà quanti volontari potrebbero testimoniare che donando loro stessi e le loro capacità come meglio hanno potuto, hanno ricevuto quanto mai avrebbe immaginato: il bacio di pace della nostra Madre e Regina! Mentre i lavori procedevano, infatti: quanti Rosari, quante Sante Messe, quante adorazioni, quante Confessioni, quante volte le salite sui monti hanno alleggerito i pesi del cuore! Veramente grazie Gesù! Grazie Maria! Se questi sono gli inizi… il compimento ci donerà ancora più meraviglie, stupore e gratitudine.
Nel mese di febbraio i volontari hanno posizionato 5 lampioni per illuminare la strada esterna, ed hanno apportato numerose migliorie. Aiutateci nell’ultimo sforzo: rimangono i lavori di asfaltatura della strada interna al Centro, alcuni arredi (materassi, armadi, tavoli, ecc.), ed il pagamento delle tasse per gli oneri di costruzione e abitabilità. L’oceano sembra senza confini, eppure è fatto da innumerevoli gocce: contribuite anche voi con numerose piccole gocce!
L’appuntamento di formazione e spiritualità di P. Cristoforo con i volontari del Centro-Nord è fissato a Piacenza, 16-17 maggio 2015. Vi aspettiamo.
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