Carissimi, il Signore dia pace a voi e a coloro che portate nel vostro cuore!
Il mese di maggio è stato foriero di grandi eventi e di grazie speciali per noi tutti e per quanti desideriamo condurre, attraverso la Regina della Pace, da Gesù, il Signore e il Maestro, Colui che, solo, può donare la Salvezza e Tutto il Bene.
Momento di preghiera e fraternità autentica è stato l’incontro di Loreto: all’ombra della tenerezza della Madre di Gesù che con il suo Sì dona ad ognuno il Principe della Pace, ci siamo ritrovati in tanti (circa 110) da Torino, dal Lodigiano, da Ancona e dal Lazio.
In quei giorni bellissimi ed intensi abbiamo assaporato la consolazione che l’amicizia sincera in Cristo può donare: tra momenti di preghiera e di fraternità, abbiamo approfondito il senso del “cammino spirituale”: una vita vissuta sotto l’azione dello Spirito Santo, che insegna ogni cosa e ricorda tutto ciò che Gesù ha detto (cfr Gv 14,26); che suppone quindi la fede in Gesù, il Signore e il Maestro (cfr Gv 13,14), e che necessita di buona volontà e apertura all’unico Spirito perché si possa avere quella luce e quella sapienza senza le quali si va a tentoni e si resta prigionieri di una visione superficiale ed eccessivamente umana; che si nutre del desiderio di giungere all’abbraccio del Padre Buono, ricco di misericordia, attraverso la comunione con Gesù, nell’ascolto attento e nella fedeltà amicale, fino a dare la vita, tutta la vita (cfr Gv 15,14); lungo il quale superare le difficoltà attraverso le virtù ispirate, promosse e fortificate dall’opera continua dello Spirito di santità per una letizia autenticamente francescana.
Un tema importante soprattutto nel nostro tempo dove tutto sembra complicarsi, dove troppo spesso si vive un distacco da quanto intellettualmente appreso, dove, nell’impossibilità di mettere in pratica il Vangelo, si cercano scorciatoie e/o compromessi, a volte si forza il senso o si sostituisce alla sapienza divina quella umana, di per sé molto lontana anzi in opposizione: “i desideri della carne - dice San Paolo - sono in rivolta contro Dio, perché non si sottomettono alla sua legge e neanche lo potrebbero” (Rm 8,7); e, quindi, “camminate secondo lo Spirito” (Gal 5,16).
Un cammino dove la Parola sia veramente punto di riferimento lungo la strada, senza mai tradirla, anche quando costa umane rinunce, a volte dolorose. Un cammino lungo il quale cresca la capacità di amare anche il “nemico”. Un cammino che, con Maria, sia una sinfonia di Sì a Colui che per noi tutto si è dato, a Colui che è la nostra pace (Ef 2,14).
A coronamento del mese dedicato a Maria, in cinque (Eugenio, Pino, Elio, Roberto ed io) siamo provvidenzialmente partiti per Medjugorje ed abbiamo vissuto dei giorni meravigliosi non solo per la serenità e la pace che caratterizzano oramai i nostri viaggi in quella terra segnata dalla presenza della Madre di Dio ma anche per i progressi ottenuti in vista della realizzazione del Centro di spiritualità ed accoglienza: a partire dalla fine di maggio avranno inizio i lavori del primo lotto ed entro settembre, secondo gli accordi, saranno completati. Alleluia!
Nella speranza che la nostra gioia sia anche la vostra gioia, nel Signore Gesù vi ringrazio per tutto ciò che finora avete donato e che nelle vostre possibilità vorrete donare.

La Beata Vergine Maria, Porta del Cielo e Madre della Riconciliazione e della Pace, vi accompagni sempre con il suo materno amore.
Siano lodati Gesù e Maria!
 
                                                                                                    Fraternamente
Fr. Cristoforo Amanzi ofm
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