Carissimi, il Signore dia pace a voi e a coloro che portate nel vostro cuore!
Il mese di giugno è trascorso donandoci la gioia di vedere realizzato parte del nostro sogno: il Centro di spiritualità e accoglienza di Medjugorje.
Ed ora, agli inizi di luglio, la struttura è già a buon punto come segno della bontà di quanti hanno donato con generosità preghiere, sacrifici e risparmi, frutto del loro lavoro.
Un segno importante che dice la fiducia di tanti, che dice una possibilità concreta, una opportunità di servire il Signore della Vita e la Regina della Pace donando percorsi di Riconciliazione, che dice l’invito a donare se stessi al di là delle ferite, delle delusioni, dell’età, del colore della pelle o della nazionalità, al di là dei pregiudizi, che dice la chiamata a consacrarsi all’opera nobile della guarigione interiore, necessaria per una autentica Riconciliazione. 
Siamo all’alba di un nuovo giorno e si scorge, alla luce dei timidi raggi, la possibilità di donarsi totalmente, di dire il proprio Sì con generosità e piena dedizione, di essere sino in fondo “Figli della Riconciliazione e della Pace”.
Il mese ci ha donato altri momenti significativi: la disponibilità del Vescovo di Palestrina ad accogliere la nostra Fraternità “Madre della Riconciliazione e della Pace”, il pellegrinaggio a Roma “Sulle orme di San Paolo”, dove abbiamo potuto approfondire la vita e la spiritualità dell’Apostolo grazie ad alcuni luoghi significativi quali la Basilica, le Tre fontane e le Catacombe di San Sebastiano. In ultimo va ricordato l’incontro avuto con Eugenio, appena tornato da Medjugorje con ottime notizie, a Montebello della Battaglia (PV), dove abbiamo potuto visitare il Centro di spiritualità di Don Orione prenotando un nostro incontro per maggio 2010.
Inutile dire che viviamo un momento di grazia particolare da custodire nel cuore e a cui rispondere con gratitudine e coerenza di vita.
Luglio si presenta nella continuità dell’Amore di Dio e dell’invito a collaborare con la Regina della Pace: “Cari figli! Io vi chiamo perché ho bisogno di voi. Ho bisogno di cuori pronti ad un amore immenso. Di cuori non appesantiti dalla vanità. Di cuori che sono pronti ad amare come ha amato mio Figlio, che sono pronti a sacrificarsi come si è sacrificato mio Figlio. Ho bisogno di voi. Per poter venire con me, perdonate voi stessi, perdonate gli altri e adorate mio Figlio. Adoratelo anche per coloro che non l’hanno conosciuto, che non lo amano. Per questo ho bisogno di voi, per questo vi chiamo. Vi ringrazio”.
Si tratta di un messaggio per tutti, ovviamente, ma per noi risuona con particolare forza, soprattutto in questo momento, dove vi è necessità di accompagnare lo sviluppo delle nostre molteplici iniziative affiancando coloro che sono “in prima linea”. Amare, sacrificarsi, perdonare e adorare Gesù con il cuore di Maria è la nostra Vita.
Nella speranza che la nostra gioia sia anche la vostra gioia, nel Signore Gesù vi ringrazio per tutto ciò che finora avete donato e che nelle vostre possibilità vorrete donare.

La Beata Vergine Maria, Porta del Cielo e Madre della Riconciliazione e della Pace, vi accompagni sempre con il suo materno amore.
Siano lodati Gesù e Maria!
 
      
                                                                                                       Fraternamente
Fr. Cristoforo Amanzi ofm
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