Carissimi, il Signore dia pace a voi e a coloro che portate nel vostro cuore!

Dal 24 al 31 agosto la Fraternità “Madre della Riconciliazione e della Pace” ha svolto gli Esercizi annuali a Medjugorje, dove ho approfondito il tema “Fraternità” nelle sue linee principali e specifiche, a partire dai riferimenti biblici riportati nello Statuto. Hanno partecipato anche i Novizi di Ancona ed il nostro amato Eugenio.

Durante gli Esercizi abbiamo avuto un meraviglioso momento di preghiera nella sala del primo edificio del Centro di spiritualità e accoglienza, Centro che dovrà avere come modello il Cuore Immacolato di Maria, un cuore capace di amare, capace di accoglienza autentica, perché ciascuno, riconciliato e rigenerato, possa essere, con Gesù, segno e strumento di Riconciliazione e Pace.

Le fasi successive ci vedranno impegnati ad acquisire il terreno vicino (1600 mq) e a realizzare le condizioni perché sia possibile ai volontari completare i lavori di questo primo edificio.

L’entusiasmo è tanto, in noi e attorno a noi, nonostante si cerchi di gestirlo. Il Signore, attraverso la Regina della Pace, ci sta concedendo molto e la consapevolezza di ciò ci spinge ad una maggiore responsabilità nella comunione fraterna e nella condivisione degli sforzi necessari perché l’Opera giunga a buon fine.

Durante la permanenza a Medjugorje ho avuto l’opportunità di constatare personalmente la forza attrattiva del nostro Carisma (favorire la Pace nella Riconciliazione) e del nostro progetto “Soltanto Pace”, in particolare per quel che riguarda il Centro di Medjugorje. Ho incontrato diversi gruppi parrocchiali sinceramente disposti a collaborare per la realizzazione di quanto portiamo nel cuore. E’ un ulteriore segno della bontà del nostro cammino.

Inoltre, dal mese di luglio ha preso avvio l’esperienza di volontariato presso l’Oasi di Greccio da parte, oltre che dei componenti la Fraternità, anche degli amici del Centro-Nord: una esperienza che ad oggi continua e che al momento opportuno tornerà molto utile.
A partire da tutto ciò e dalle richieste di quanti desiderano contribuire alla realizzazione del Centro attraverso forme molteplici che colgano le diverse disponibilità, credo sia utile evidenziare, tra le altre, le seguenti modalità contributive:
- offerte spontanee;
- anticipo di 3 o 5 quote relative ad altrettanti pellegrinaggi a Medjugorje.

Molto è stato fatto ma molto di più ci attende, consapevoli di collaborare con la Regina della Pace e con il Figlio suo, il nostro amatissimo Gesù.
Siano lodati Gesù e Maria!
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