Carissimi, il Signore dia pace a voi e a coloro che portate nel vostro cuore!

“Venite a me, voi tutti, affaticati e oppressi, ed Io vi ristorerò… imparate da me, che sono mite ed umile di cuore” (Mt 11,28-29).

E’ Gesù che chiama gli affaticati e gli oppressi di ogni tempo ad accostarsi a Lui per ritrovare la “Pace perduta”, per ritrovare in Lui ed in sé i motivi della gioia, il senso della vita, la bellezza dello stare insieme come fratelli, come figli di un unico Padre.

E’ Gesù che chiama, perché non si cada, a motivo della “fatica”, nella pesantezza di una vita segnata dalla depressione e dalla nevrosi, dall’ansia e dall’esaurimento.

Quanti fratelli e quante sorelle già vivono queste “inafferrabili” malattie! Quanti ne subiscono le gravi conseguenze! 

E’ il frutto di un progressivo allontanamento dalla Verità, è la conseguenza di un tessuto spirituale lacerato, è la deriva di una società e di una cultura che rifiuta il volto misericordioso di Dio rivelato in Gesù Cristo.

Molti, nel tentativo di evitare tali sofferenze psicologiche, percorrono le strade della droga, dell’alcool, del piacere sessuale, della carriera e del prestigio, del potere, nelle sue molteplici e inquietanti forme (politica, economia, magia, pseudo-religiosità,…), rendendo la vita di tutti, compresa la loro, più pesante, a volte drammatica.

E’ qui che si innesta il nostro contributo: non vogliamo assistere inermi ad una caduta rovinosa di quanti hanno ancora le forze per evitarla; desideriamo metterci a disposizione di quanti, affaticati e oppressi, vorranno rispondere all’appello di Gesù ed evitare seri e gravi problemi per sé e per gli altri, innanzitutto per i loro cari.

Certo, siamo innanzitutto chiamati ad un serio percorso formativo, al fine di poter affiancare i fratelli e le sorelle che vorranno diventare “miti e umili operatori di Pace” nelle mani del Signore.

E’ per questo che deponiamo noi stessi nel Cuore Immacolato di Maria, nel Cuore di Colei che è Madre e Maestra, Discepola perfetta e Regina della Pace.

Lei, che mai è Caduta, ci incoraggi e ci sostenga affinché possiamo e sappiamo evitare a molti la pesantezza di una vita senza senso, una vita senza Gesù.
Siano lodati Gesù e Maria!
 
      
                                                                                                    Fraternamente
Fr. Cristoforo Amanzi ofm
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