Nati in Cielo!…
… lungo una gestazione accompagnata da Maria, Madre della Riconciliazione e della Pace
Grazie Signore Gesù!
Grazie, perché hai aperto l’orizzonte della nostra esistenza dilatandolo all’infinito con la tua Risurrezione, con la tua vittoria sul peccato e sulla morte.
Grazie, perché ci hai ridato speranza e ci hai spinto, nell’unico Spirito di Verità e Amore, verso l’abbraccio tenerissimo del Padre, ricco di misericordia.
Grazie, perché ci hai rivelato che la vita terrena è passeggera e, solo seguendo te, giungiamo alla Vita vera, la Vita eterna.
Grazie, perché ci inviti continuamente a cibarci della tua parola e del tuo esempio, della tua vita donata fino alla morte e alla morte di croce, sacrificio gradito a Dio e attualizzato nel dono immenso dell’Eucaristia.
Grazie, perché non ti stanchi mai, neanche per una frazione di secondo, di invitarci alla riconciliazione con Dio, con se stessi e con gli altri, attraverso il perdono ricevuto in Cristo e donato ai fratelli. 
Grazie, perché lungo il nostro pellegrinaggio terreno ci doni la compagnia di Maria, la Madre tua e della Chiesa, e ci fai gustare la bellezza della sua presenza che ci custodisce e ci orienta continuamente a te.
Grazie, per tutto ciò che hai compiuto nella vita di coloro che ci hanno conosciuto, in particolare di quanti sono attratti dalla bellezza del tuo volto e annunciano con la vita il tuo amore.
Grazie, perché rendi dolce l’ultimo parto custodendoci nella fede, nella speranza e nella carità, ed introducendoci con Maria nelle sante dimore, dove tu regni con il Padre e lo Spirito Santo.
Grazie, per quello che hai compiuto nella vita di quanti ci hanno lasciato, in particolare per sr. Josipa Kordic, madre spirituale di tanti di noi, per Immacolata di Ostia, sempre sorridente, per Mirella, donna generosa e divenuta forte nella fede, per Luciana, completamente consegnata a te, per Vittorio, che sulla sua croce ha accolto il tuo amore, per Paolo, che con gioia ha animato il nostro giornalino e molto ti ha amato camminando nel Cuore Immacolato della Tua Madre santissima.
Grazie, perché la nostra Fraternità del Cielo, nella Riconciliazione e nella Pace, vive al tuo cospetto e intercede con Maria, Francesco e Chiara, per ciascuno di noi affinché viviamo pienamente il nostro carisma e varchiamo felicemente la Porta del Cielo.
Il Signore ci conceda di gioire pienamente nella Sua Pasqua di Risurrezione!
Fr. Cristoforo A.
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