Impariamo da Maria…
Carissimi, il Signore dia pace a voi e a coloro che portate nel vostro cuore!
Siamo oramai al mese di ottobre, mese mariano che, durante l’anno, insieme al mese di maggio, con particolare intensità, ci ricorda la presenza materna di Maria nella nostra vita, nel nostro cammino, lungo la strada che ci conduce all’abbraccio del Padre, ricco di misericordia.
Nel suo incedere autunnale, ci ricorda che la nostra vita scorre ed è chiamata a produrre frutti maturi di parole sapienti e opere buone e concrete. Ci ricorda che ciò è possibile lasciandosi accompagnare da Colei che il Padre, per mezzo del Figlio, ci ha donato come Madre.
Da Lei, innanzitutto, impariamo a fidarci di Dio, della Sua parola di vita, ad essere umili, a fare spazio perché Dio possa abitare in noi e renderci sapienti.
Da Lei impariamo ad approfondire la Parola per meglio accoglierla nel nostro cuore, ponendola al centro del nostro sentire, del nostro pensare, del nostro agire.
Da Lei impariamo a pregare con il cuore, ringraziando Dio per le grandi cose che compie lungo il cammino di santità, lodandoLo con inni e canti, e rivolgendo a Lui invocazioni e suppliche perché guarisca le nostre ferite e ci liberi dal Male, al di là della nostra docilità al Suo amore, sempre operante.
Da Lei impariamo a seguire Gesù, il Suo amato Figlio, nella gioia e nel dolore, nella salute e nella malattia, per essere Suoi autentici discepoli.
Da Lei impariamo il sacrificio del cuore per la salvezza dei fratelli, il dono di sé nella mitezza e nell’umiltà, un sacrificio d’amore.
Lasciamoci accompagnare dalla Madre, partecipando alla S. Messa con fervore, frequentando il sacramento della Riconciliazione con gratitudine, recitando il santo Rosario con amore.
Preghiamo e camminiamo con la Regina della Pace, perché il Signore porti a compimento, in ognuno di noi, la Sua opera di Riconciliazione. 
Fr. Cristoforo A.
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